

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

14 сентября

1951 года

Образцово подготовиться к зиме

Осень вступила в свои права. Начинаются заморозки. Предприятия, социально-бытовые учреждения и коммунальные хозяйства должны встретить зиму в полной готовности.

Подготовка к зиме включает в себя целый комплекс работ. Прежде всего, надо до наступления зимы выполнить план жилищного и культурно-бытового строительства, завершить ремонт жилого фонда, привести в отличное состояние социально-культурные и бытовые помещения, обеспечить их топливом, до наступления холодов снабдить население через торговую сеть теплой одеждой и обувью. Эти, как и другие насущные жизненно-необходимые, вопросы должны решаться по-боевому.

Однако факты свидетельствуют о том, что с подготовкой к зиме дело обстоит неудовлетворительно.

В то время, как на Северском, Криолитовом заводах и других предприятиях поступают многочисленные заявления от трудящихся о предоставлении и ремонте квартир, а план жилищного строительства не выполняется. Медленно идет ремонт жилого фонда и бытовых помещений, топливо не завозится. Ни одна из торгующих организаций города не завезла в магазины еще теплой одежды и обуви, а в этом сейчас крайняя необходимость. Совершенно в неудовлетворительном состоянии до сих пор продолжает оставаться электросеть города.

Положение явно нетерпимое. Время не ждет. Надо ускоренными темпами форсировать подготовку к зиме.

Велика и ответственна роль в этом принадлежит профсоюзным организациям. Они призваны проявлять постоянную заботу об удовлетворении бытовых нужд и культурных запросов трудящихся, осуществлять контроль за ходом жилищного строительства, за содержанием общежитий и квартир трудящихся, за работой магазинов, столовых, бань, обеспечить общественный контроль масс за состоянием подготовки к зиме.

Активно должны включиться в работу по подготовке к зиме депутаты городского Совета и уличные комитеты.

Образцово подготовиться к зиме—прямой долг партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций и всех коммунальных работников города.

На трудовой вахте мира

Годовой план выполнен 10 сентября

С честью выполнил свое социалистическое обязательство, взятое на 1951 год, коллектив Полевского химвосхоза.

Годовой план по добыче живицы химвосхозом выполнен 10 сентября, на 30 дней раньше установленного срока. План по вывозке и отгрузке живицы перевыполнен на 30 с лишним процентов, вся продукция сдача хорошего качества, себестоимость снижена на 7,1 процен-

та. Наше предприятие имеет более 159 тысяч рублей производственных накоплений.

Подсчитав свои возможности, коллектив химвосхоза обязуется дать сверх годового плана 60 тонн живицы.

П. Моношкин.

Директор Полевского химвосхоза.

В. Ладыгин.

Секретарь парторганизации.

Победители соревнования

На днях состоялось заседание заводского комитета профсоюза Северского завода по подведению итогов социалистического соревнования за август.

Победителем среди основных цехов является коллектив новосутуночного цеха, выполнивший план на 102,4 процента, план по заказам—на 101,6 процента, которому вручено первое Красное переходящее знамя.

По вспомогательным цехам Красное знамя оставлено за коллективом кузнечно-монтажного цеха, выполнившего план августа в номенклатуре на 110,7 процента.

Среди комсомольско-молодежных бригад первое место присуждено бригаде вальцовщика новосутуночного цеха тов. Дроздова, имеющего выполнение месячного плана 105,6 процента и давшего 10 тысяч

400 рублей экономии по лицевому счету. Второе место заняла бригада вальцовщика черновой клетки тов. Осадченко, перекрывшая месячный план в полтора раза и третье место—бригада двухсотника-котельщика кузнечно-монтажного цеха тов. Ячменева.

Самую большую экономию по лицевым счетам имеет бригада автоматчика лудильного цеха тов. Овчинникова, которая внесла на свой лицевой счет 42600 рублей экономии, бригада автоматчика тов. Немешаева—11800 рублей. По 10—11 тысяч рублей дали экономии бригады сталеваров тт. Хитрина и Говорухина.

Звание „Бригада отличного качества“ присвоено 9 бригадам и „Лучший рабочий по своей профессии“—162 чело- векам.



На снимке: М. И. Немешаев—автоматчик лудильного цеха Северского завода. Борьась за снижение расхода олова и перевыполнение норм, он в августе внес на свой лицевой счет 11 тысяч 800 рублей.

Месячное задание—досрочно

Встав на вахту мира, комсомольско-молодежная смена криолитового цеха, Криолитового завода тов. Ермолаева взяла обязательство—закончить выполнение месячного плана к 28 сентября.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Со всех концов страны

ЕРЕВАН. Восемь бригадам карбидного завода присвоено звание коллективов отличного качества. В их числе бригады тт. А. Макаряна, В. Торчана, Ф. Бодягина, И. Морозова. Более 150 стахановцев удостоены почетных грамот.

ИРКУТСК. Рыбаки Иркутской области досрочно завершили годовой план добычи рыбы. До конца сезона они обязались выловить тридцать тысяч пудов рыбы сверх задания.

КАРАГАНДА. Растет благосостояние рабочих шахты № 3-бис. За последнее время горняки приобрели в личное пользование восемь автомашин, более пятидесяти мотоциклов, около двухсот велосипедов.

СТАЛИНГРАД. При «Сталинград-гидрострое» создан гидротехнический техникум. На первый курс принято 210 человек.

Начался сбор винограда

ЯЛТА. В совхозах комбината «Массандра» начался сбор винограда. Две тысячи тонн столового винограда—на семьсот тонн больше, чем в прошлом году, отправляется отсюда в Москву, Ленинград и в другие промышленные центры страны, а также в районы Заполярья.

Приступил к переработке винограда Ливадийский совхоз—один из крупнейших на южном берегу Крыма.

Впервые все процессы виноделия широко механизированы. Здесь введены механические помпы, электрические прессы и другие приспособления, облегчающие труд рабочих.

Винодельческий сезон начали и другие совхозы «Массандры».



В Москве состоялся пленум Советского Комитета защиты мира. Пленум принял резолюцию о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. После принятия резолюции члены Советского Комитета защиты мира поставили свои подписи под Обращением. Принято решение созвать в Москве в ноябре 1951 года Третью Всесоюзную конференцию сторонников Мира.

НА СНИМКЕ: члены Советского Комитета защиты мира ставят свои подписи под Обращением. Ставит свою подпись сталевар магнитогорского завода **В. А. Захаров.**

Фото В. Савостьянова.

Прессклише ТАСС.

Школы агитаторов

ВОРОШИЛОВГРАД. Летом на крупных предприятиях города по инициативе горкома партии было создано десять школ агитаторов. В школах занималось полторы тысячи человек. За три месяца они прослушали цикл лекций о выполнении послевоенного пяти-

летнего плана, лекции: «В. И. Ленин и И. В. Сталин о политической агитации в массах», «Массово-политическая работа в цехе и производственной бригаде» и другие. Лучшие агитаторы выступили с рассказом об опыте своей работы.

Рожденный завод

У пруда берег пустовал
Лишь года три тому назад,
Здесь проходил гранитный вал,
Как старожилы говорят.

Но вот вдруг вырос по часам
Рожденный подвигам завод,
И дым кудрявый к небесам
Плывет и красит небосвод.

Стальных сердец ритмичный звук
Бесперебойно песнь поет...
Мы знаем,—воля, сила рук
Нас к коммунизму приведет!

БОРИС ГОРБУНОВ.

Контролер ОТК'а Северского завода.

Мир восторжествует

В просторном светлом классе Северской средней школы № 3 на днях состоялось собрание учителей трех коллективов. Они прослушали доклад «Советский Союз на страже мира».

—Наш великий советский народ встал на вахту мира,—говорит в своем докладе преподаватель истории Э. В. Устюжанина.—Мы не пожалеем ни сил, ни энергии для того, чтобы наша любимая Родина стала еще более сильной и могучей, чтобы своим трудом создать преграду войне. Мы хотим видеть своих детей не на полях войны, а в институтах, университетах, школах!

Взяв слово, секретарь партийной организации школы А. А. Мальцева сказала:

—Все мы знаем, какие бедствия приносит война. Она нужна только капиталистам, а наши советские люди не хотят войны. Американские империалисты всячески стараются развязать новую мировую войну, они свирепствуют в Корею, стремятся захватить Китай, но все прогрессивное человечество земного шара стоит за мир и мир восторжествует.

В заключение, участники собрания единодушно избирают в комиссию содействия Советскому Комитету защиты мира своих представителей—от начальной школы № 1 М. Присягину, тов. Карфилову, от детского дома—Е. Писцову, от средней школы № 3—А. Мальцеву.

Л. Голубев.

СОЗДАНА КОМИССИЯ СОДЕЙСТВИЯ

На днях состоялось общее собрание коллектива промкомбината.

На собрании рабочие избрали своих лучших представителей в комиссию содействия Советскому Комитету защиты мира. Председателем комиссии содействия по горпромкомбинату избран начальник ОТК'а тов. Ф. С. Вакуров, секретарем—нормировщик Е. И. Медведева и членами комиссии—тт. Бажова, Чистяков и Курьянов.

С. Александрова.

Накануне учебного года

Подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения очень важный и ответственный момент в работе каждой партийной организации.

Партийная организация криолитового цеха в этом году провела значительную работу по вовлечению в партийную сеть коммунистов и беспартийных активистов. Помимо того, что вопрос о подготовке к учебному году обсуждался на обще-заводском партийном собрании, мы в свою очередь побеседовали с каждым коммунистом в отдельности.

Проводя комплектование сети партийного просвещения, серьезно отнеслись к определению формы политической учебы каждому коммунисту, строго соблюдали при этом принцип добровольного выбора, с учетом общеобразовательного и политического уровня.

В 1951—1952 учебном году из состава парторганизации 21 человек будет учиться в кружках истории ВКП(б) первого года обучения—6 человек, второго года—2 человека, в средних школах—3, на курсах мастеров—3 и т. д.

Коммунисты тт. Полежаев и Курьянов будут руководить комсомольскими политкружками, а тов. Фадеева кружком, организованным из беспартийных товарищей, работающих в цеховой лаборатории, по изучению биографии товарища И. В. Сталина.

Из беспартийных — руководящего состава и инженерно-технических работников цеха — в этом году будет изучать марксистско-ленинскую теорию 14 человек. Например, начальник цеха тов. Цой и начальник смены флотационного отделения тов. Самсонова изъявили желание изучать философию, начальник солевого отделения тов. Максимов и механик цеха тов. Кобыков — историю ВКП(б) с привлечением первоисточников.

Парторганизация приложит все усилия к тому, чтобы создать необходимые условия для успешной учебы коммунистов и беспартийных и организованно начать учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения.

В. Ушаков.

Секретарь парторганизации криолитового цеха.

НОВЫЙ ЛЕКТОРИЙ

Решением бюро ГК ВКП(б) от 10 сентября при горпарткабинете организован лекторий, который начнет свою работу в октябре.

В утвержденном плане работы лектория предусматривается прочесть лекции для коммунистов, интеллигенции, советского, комсомольского, хозяйственного и профсоюзного актива на темы: „Труды И. В. Сталина по вопросам языкознания“, „Социализм и коммунизм“, „Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму“, „Исторические постановления ЦК ВКП(б)

по идеологическим вопросам — программа коммунистического воспитания трудящихся“, „Великие стройки коммунизма и их народно-хозяйственное значение“, „Ленинско-сталинский стиль работы“, „Подъем национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах после второй мировой войны“ и другие.

С лекциями будут выступать квалифицированные лекторы.

Руководителем лектория бюро ГК ВКП(б) утвердило зав. парткабинетом тов. З. П. Валову.

В. Исаков.



Среди экскаваторщиков Куйбышевгидростроя широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий, за лучшее использование механизмов. Среди соревнующихся хорошо работает бригада Н. Зинкевича. Экскаваторщики выполняют по полторы-две нормы. Над кабиной экскаватора на металлическом стержне, расправив крылья, парит белый голубь — символ мира. В свободное от работы время его искусно вырезал из дерева участник бригады машинист Н. Солодов.

На снимке: бригадир Н. Зинкевич (слева) и машинист Н. Солодов устанавливают на своем экскаваторе эмблему мира.

Приступили к уборке картофеля

Подсобное хозяйство производства Криолитового завода 10 сентября приступило к уборке картофеля. Большую помощь в уборке оказывает завод. За 3 дня убрано 18 гектаров. Хорошо работает на уборке бригада завода тов. Шпунт, она установленное задание ежедневно выполняет на 110 процентов.

Неплохо трудятся бригады фтористого цеха, которой руководит тов. Медведев и железнодорожного цеха т. Тушцына. Но не все бригады доб-

росовестно выполняют свои обязательства.

Рабочие криолитового цеха во главе с тов. Кириченко убранную картофель не всегда убирают с поля, а оставляют ее на полосе неукрытой. Как факт: 12 сентября ими было оставлено картофеля на поле более 20 тонн.

Полевская стройка должна была выделить бригаду для транспортировки картофеля, но эта бригада до сих пор не выделена.

В. Туканов.

Письмо в редакцию.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПЕРЕГОВОРНЫХ ПУНКТОВ

Переговорные пункты телефонной станции как в Северском, так и Полевском продолжают работать плохо.

Вот факт: 10 сентября в поселке Северском мне пришлось ожидать переговоров со Свердловском с 12 до 2 часов дня и разговор не состоялся. Я на-

деялся переговорить из Полевского, но и здесь безрезультатно. Эти случаи не единичны.

Считая, видимо, такое положение нормальным, руководящие конторы связи не принимают мер к улучшению работы переговорных пунктов.

И. Антропов.

Японский народ в тисках голода и нищеты

Недавно токийская газета «Асахи» поместила коротенькое сообщение, рисующее нищету японских трудящихся. В деревне Ямадаива, префектуры Ниигата, 40-летний крестьянин Сайто, доведенный голодом до отчаяния, вместе с женой и тремя маленькими детьми бросился в колодезь. К сожалению, писала газета, подобного рода случаями «сейчас в Японии никого не удивишь».

В самом деле, в нынешней Японии не проходит и дня, чтобы трагедия семьи Сайто из префектуры Ниигата не повторилась где-либо в другом месте. Даже по официальным, далеко неполным данным, в прошлом году на почве голода и нищеты покончили жизнь самоубийством 18,300 японцев, то-есть на 18 процентов больше, чем в 1949 году. Бедственное положение японских трудящихся является прямым результатом ремилитаризации Японии и превращения ее в военную базу США.

Полуголодное существование — удел большинства японского населения. Дороговизна жизни растет с неопишущей быстротой. «Все приходит в отчаяние, когда то и дело повышаются цены: вчера на рис, сегодня на другие продукты», — сообщает токийское радио. В этом году рост цен не знает никаких границ.

В этих условиях жизнь миллионов японских трудящихся выглядит поистине трагически. Даже

одинокий квалифицированный рабочий не в состоянии прокормить себя на свой месячный заработок. Его среднемесячная заработная плата не превышает 7—8 тысяч иен. Прожиточный же минимум одного человека, если судить даже по заниженным официальным данным, составляет 9—10 тысяч иен. Если при этом учесть, что половина заработка рабочего уходит на уплату налогов, то картина нищенского положения трудящихся станет еще яснее.

Японский народ буквально задавлен налогами. Газета «Ниппон кейдзай» подсчитала, что средняя японская семья уплачивает сейчас в 4 раза больше налогов, чем в 1949 году. Между тем, власти стремятся завысить налоговый пресс еще туже. Куда же идут деньги, выкачиваемые из населения в виде огромных налогов? По приказу американских оккупационных властей японское правительство расходует до 70 процентов бюджета на восстановление вооруженных сил, и на цели, связанные с американской агрессией в Корее. Только строительство американских аэродромов обошлось японским налогоплательщикам свыше чем в 20 миллиардов иен.

Покупательная способность даже той мизерной суммы, которая остается у трудящихся после уплаты налогов, падает с каждым днем. В стране свирепствует инфляция. Количество денег в об-

ращении возросло по сравнению с летом прошлого года более чем на 1/3.

Картина нищеты японских трудящихся останется неполной, если не упомянуть, что свыше 5 миллионов японских семей не имеет крова и вынуждено ютиться в трущобах. По самым оптимистическим подсчетам японской официальной статистики, разрушенная во время войны жилая площадь восстановлена не более чем на 15 процентов. Рабочие живут в наспех сколоченных бараках, в страшной тесноте.

В то же время на деньги японских налогоплательщиков американские оккупационные власти строят для своих военнослужащих роскошные виллы, бассейны, спортивные площадки и т. п. Только в прошлом году японское правительство построило для американцев 4 тысячи больших жилых домов.

Ко всем бедам японских трудящихся прибавляется полная неуверенность в их завтрашнем дне. Безработица в стране стала массовой. Даже по данным официальной статистики, свыше 18 миллионов японцев являются либо полностью, либо частично безработными. Это составляет 45 процентов работоспособного населения Японии. Измученные, оборванные бродят они по улицам в тщетной попытке найти хоть какую-нибудь работу.

Японские капиталисты и американские монополии жестоко эк-

сплуатируют рабочих. Работницы 10 крупнейших прядильных компаний работают, например, 7 дней в неделю, без выходных. 10—12-часовой рабочий день является на предприятиях Японии обычным явлением.

О том, до какой степени дошло обнищание японских трудящихся, можно судить по процветающей в Японии торговле людьми и особенно детьми. Газета «Иомиури» сообщила недавно, что один японец, чтобы уплатить свои долги, «выразил готовность вместе со своей семьей продаться в рабство за 50 тысяч иен».

Обнищание японских трудящихся особенно усилилось после начала американской агрессии в Корее. Перевод японской экономики на военные рельсы привел к резкому сокращению производства предметов широкого потребления. Японское население живет теперь еще хуже, питается еще скуднее, чем прежде.

Политикой голода и нищеты американские империалисты стремятся сломить сопротивление японского народа и сделать его «податливым» в отношении их агрессивных планов. Однако эти попытки терпят провал. За 6 лет, прошедших после капитуляции Японии, значительно выросли политическая активность японских трудящихся и их организованность. Несмотря на полицейский террор, трудящиеся усиливают борьбу за повышение жизненного уровня, за независимость и мир.

В. Харьков.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. 10 сентября. В переданном сообщении Главного командования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивают на всех фронтах атаки противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

9 сентября у восточного побережья части Народной армии потопили 1 корабль противника и серьезно повредили 1 эсминец. Остальные корабли противника, получив значительные повреждения, скрылись.

10 сентября зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за самолетами сбили 12 самолетов противника.

Протест генерала Нам Ира

вице-адмиралу Джю

ПЕКИН. 9 сентября. Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Кэсона, генерал Нам Ир направил новый протест вице-адмиралу Джю против непрекращающихся нарушений соглашения о нейтральной зоне Кэсона и вторжений американских самолетов в нейтральную зону Кэсона. Полный текст протеста гласит:

Вице-адмиралу Джю, главе делегации вооруженных сил ООН: с момента установления нейтральной зоны Кэсона самолеты вашей стороны беспрерывно нарушали соглашение и вторгались в нейтральную зону. Я неоднократно заявлял устные и письменные протесты вашей стороне, начиная с 13 августа, однако ваша сторона упорно отказывалась искренне и с полной ответственностью расследовать эти инциденты, представляющие собой вопиющие нарушения соглашения, а военные самолеты вашей стороны продолжали совершать наглые вторжения в нейтральную зону.

Начиная с 00 ч. 30 мин. 1 сентября, когда военный самолет вашей стороны сбросил бомбы в нейтральной зоне, и по 8 сентября военные самолеты вашей стороны вторгались в нейтральную зону и совершали такие враждебные действия, как патрулирование и проведение разведки, причем общее число полетов составило 139. Из этого числа 18 полетов было совершено 1 сентября, 18 полетов—2 сентября, 23 полета—3 сентября, 13 полетов—4 сентября, 13 полетов—5 сентября, 2 полета—6 сентября, 28 полетов—7 сентября и 24 полета—8 сентября.

Я вновь заявляю вам серьезный протест против нарушения соглашения о нейтрализации Кэсона военными самолетами вашей стороны, которые непрерывно вторгались в нейтральную зону и нагло совершали враждебные действия. Я требую, чтобы ваша сторона строго соблюдала соглашение о нейтрализации Кэсона и обеспечила, что не произойдет ни одного подобного инцидента.

Генерал Нам Ир—глава делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев.

9 сентября 1951 г.

За редактора

Т. Ф. ЩЕРБАКОВА.

ХУТКОВА Т. Тамара Петровна, проживающая в Северском поселке, Малаховая гора, дом № 18, кв. 8, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ХУТКОВЫМ Дмитрием Сергеевичем, проживающим в Молотовской области, город Добрянка, улица Добрянская, дом № 14.

Дело будет слушаться в народном суде II участка, города Полевского.